

# 防疫战场,新泾这些普通人点亮“平凡之光”

面对突如其来的疫情,有一些人勇敢“逆行”,医护人员、科研人员、军人……他们在防疫“战场”上燃烧自己、义无反顾。还有一些人,他们很平凡,却有一分热、发一分光。疫情防控人手紧缺,他们不假思索,第一时间冲上“疫”线,为抗击疫情做贡献。

## 身背 30 公斤重型“武器” 守护群众健康



2月9日早上6点,天刚蒙蒙亮,新泾镇下属的康宁鑫洁爱国卫生服务社的石女士正在穿防护服,戴上口罩、护目镜和帽子,套好手套,背上消毒器,为今天的消毒工作做准备。穿戴好这身行头要花上半个小时,然而,这却是她每天必须重复数次的“必修课”。

从大年初一开始,每天她都行走在新泾镇的背街小巷、垃圾厢房、小区楼道进行消毒药物喷洒。“虽然我是女同志,但是工作不分性别,不管多苦多累多危险,我愿与队友一起,等到抗‘疫’胜利后,我再回家看父母。”石女士是上海的外来媳妇,以往的春节,她都会回外地的娘家与年迈的父母团聚过年。今年,得知疫情形势严峻,她毅然退掉了回家的车票,留下来加入“消杀”队伍。

眼前的这场战“疫”,对康宁鑫洁爱国卫生服务社的每一位成员来说,都是一场艰难的考验。和许多奋战在一线的人一样,他们为

了疫情防控,没有休息过一天。在新泾镇近300个垃圾厢房、门卫岗亭、居民健身点、农贸市场、百货商场等地方,你都能看到背负着30公斤重的消毒器、身着防护服的身影。他们冒着与废弃污染物零距离接触感染的风险,用自己的行动最大限度地减少病毒滋生蔓延,成为了守护新泾镇的安全卫士。

不仅如此,康宁鑫洁爱国卫生服务社还承担着长宁区两处集中隔离点的消毒任务。作为负责人的李文明深知,隔离点是“高危”+“敏感”的场所,做好这两个地方的清洁消毒,是工作当中的重中之重。因此,每天上岗之前,李文明都会反复强调工作过程中要注意的事项。他说,“在告知大家我们承接了隔离宾馆的消毒任务时,没有一个人退缩,为此我们成立了一支青年突击队,这支队伍里还有6名女同志,特别是这6名女同志,到晚上肩膀都背肿了,还在坚持着,作为负责人我特别感动!”

## 武汉母女在沪团聚被隔离, 解除观察后乐当志愿者

武汉的王女士和王同学是一对母女,原本王女士想趁着过年,从武汉出发,与在上海读书的女儿团聚后,一同前往杭州旅行。没想到这场突如其来的疫情,打乱了原来的计划。经过排摸,她们被通知,要在集中隔离观察点进行14天的隔离观察。

2月2日,观察即将结束,母女二人向医务人员递交了一份“请愿书”。请愿书写道:请求能够继续留在酒店或者其他需要的地方,作为义工,听从政府指挥,服从安排,为同乡或者其他需要帮助的人们做些力所能及的工作。

在隔离期间,母女两人也一直关注着疫情,家乡告急,让他们忧心忡忡,担心自己武汉的家人、朋友。看到全国各省市立刻组织了医疗界的“精锐部队”前去支援,让她

们悬着的心稍稍落下。而母女两人身在长宁,又由一群“白衣天使”守护着,关心着,这让她们十分感动,对所有医务人员的付出表示感谢,也向所有的“逆行者”致敬,致敬他们的坚韧与无畏;致敬他们的尽责与坚守;致敬他们的敬业与奉献。

2月5日,母女二人身体健康,解除医学观察。新泾镇社区卫生服务中心第一时间将王女士母女的“愿望”报请区卫健工作党委同意后,经过沟通与协调,母女二人目前在中心担任义工,负责每天为医务人员整理、清点与分发抗疫物资。

王女士说:“疫情之下,无论在哪,无论是谁,大家共命运,都有责任,共同承担。既然我和女儿都很健康,就应该成为‘抗疫’的一份子。感谢上海,感谢长宁,武汉加油!”

## 战疫一线 新泾志愿者冲锋在前

疫无情、人有爱,在这段不寻常的日子里,新泾镇有这样一群人,逆行而上、勇往直前。他们有着一个共同的名字——志愿者。正值疫情防控工作人手紧缺的时候,新泾镇党委积极响应市委、区委发出的倡议,党员带头冲锋在一线,及时发出招募令。他们不假思索,第一时间冲上“疫”线,为抗击疫情做贡献。

1月30日晚,新泾镇镇域范围内两名密切接触者,需送往区统一隔离观察点进行集中隔离,专职驾驶员哪里找?时间不等人,疫情不等人。这时,一个坚定有力的声音毅然喊道:“我上!”镇机关党员大徐主动请缨,将两名密切接触者平安运送至长宁区隔离观察点进行集中隔离。“危急时刻,党员不带头冲,谁冲!”作为一名共产党员,大徐义无反顾投入疫情防控一线,践行入

党誓词。

党员大徐带头,先后有7名“勇士”组成了驾驶员志愿者队伍,由专业医生指导培训,时刻准备着,穿戴防护服、戴好护目镜,向着疫情逆行冲锋。小炜是一名物业经理,在得知新泾镇青年志愿者招募的消息时,立即报名争当“响应第一人”。1月31日晚上8点,他接到任务,“没问题,我马上就到”。半小时后,他来到取车地点。从出发、取车、接人、送达,整个行程小炜只用了一个多小时。当他将密切接触者送至目的地进行交接的那一刻,神圣的责任感和使命感,溢于言表。

一个个爱心接力的故事,在这个没有硝烟的战场上不断涌现,党旗始终在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

## 到群众需要的地方去 多方力量拧成一股绳

“绿八增援已到位、淮阴增援已到位、绿五增援已到位……”在新泾镇疫情防控工作微信群里,一声声报到,点燃了每一位工作人员抗击疫情的必胜决心。

自区委区政府向全区各单位发出援战基层的倡议后,得到了广大区机关干部纷纷响应。区人大滕道荣、张聆、梁宏、邹生顺等八位同志、司法局陆奇峰同志、总工会方玲姬同志、民防办王卫中同志等机关干部带头,指导并协助社区工作者参与排查登记、门岗值守、秩序维护等工作。其中,民防办王卫中同志已经在基层支援一个月时间。

截至2月6日,新泾镇已迎来了三批来自区机关各部门、区文旅局、区教育系统的29位增派力量,机关干部们每周换岗一批,确保各项防控措施落到实处,形成上下合力,筑牢基层社区疫情防控的严密防线。

区司法局的4位志愿者对接了新泾镇的非虹居民区。由于快递员谢绝入内,在得知有不少居民因行动不便等原因,快递无法搬运的情况,他们主动化身搬运工一次次上门将快递送至居民家中。

10位来自长宁各个学校的教师,与路长们一起,分为4个包干区4支队伍,对镇域内的企业做好信息登记、复工检查等工作。新泾镇镇域面积广,商铺企业点分



散。从报到第一天开始,复旦中学的胡晓莺、延安中学的周麒等老师,便一刻不停歇。在东至威宁路、哈密路,南至仙霞路、平溪路,西至剑河路、淞虹路,北至长宁路、新渔浦的沿街商铺、楼宇企业留下了他们的脚步。

市三女初的教师徐斐说:“身为一名人民教师,在今后的课堂上我会以此亲身经历,给学生上一堂书本上没有的教育课、思想认识课,让奉献精神在孩子们身上得以延续,让教育的价值得到体现。”

## 『社区人』 可爱的战疫

李荣光,是新泾镇党员志愿者中的一员。他热爱绘画,不仅主动承包了小区黑板报宣传员的工作,还将朋友送给他的10斤消毒水捐赠给了居民区,甚至还当起了守门志愿者。最近,这位被称为“神笔爷叔”的民间画家,再次潜心创作,他笔下的主角是可爱的战疫“社区人”,以另一种形式参与“新泾战疫”。李荣光老师深情地说,“社区干部的辛勤付出、居民的支持配合,这样的氛围感染着我,作为一名党员,我也得发挥作用,把所见所闻变为画作,更多传扬感人故事。”

